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інновацій в сфері альтернативної енергетики — все це відповідає нашим 
національним інтересам. 

 
Отже, пріоритетними національними інтересами для України сьогодні 

являються захист державного суверенітету, територіальної цілісності та 
недоторканності державних кордонів, недопущення втручання у внутрішні справи 
Україні, а також відродження і зміцнення власної державності, відтворення 
національної економіки, ідентифікація громадян як громадян України. 
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САМОВДОСКОНАЛЕННЯ ЯК СПРОТИВ ЗЛОМУ  
(РОЗДУМИ НАД КНИГОЮ КАНТА) 

 
“Самому себе удосконалювати, самому 
себе навчати та, у випадку схильності 

до зла, розвивати в собі моральні якості 
- ось в чому обов’язки людини” 

І. Кант 

Людина як особистість має не просто існувати у цьому світі, а намагатися 
виховати у собі розумну, цілеспрямовану, культурну і відповідальну особу, яка знає, 
чого хоче від цього життя і прагне досягнути поставлених цілей. Така особистість 
вирізняється своїми здібностями, вміннями, кругозором, а також високим рівнем 
інтелекту і моральності. Щоб сформуватись по-справжньому, як особистість, слід 
всебічно і ґрунтовно розвиватися, вивчати різноманітні сфери і напрями діяльності, 
опановувати все нові й нові грані людського життя, в яких відбувається 
самореалізація людини.   

Самою природою закладено в людині здатність навчатися  і виховувати себе як 
істоту,  перш за все, розумну і морально досконалу. На мою думку, це дуже важливо, 
оскільки розум і плідна праця над собою є одними з найважливіших гарантів як 
успішної особистості, так і суспільства в цілому. Кожна здорова людина в змозі 
розвивати у собі будь-які навички і бути талановитою хоча б в одній справі й 
універсальною в соціальних комунікаціях. 

Важливо, щоб людина усвідомлювала значимість своїх, уже закладених 
природою і суспільством можливостей, і направляла свої дії у правильне русло, на 
“сродну працю” (Г. Сковорода), на Іншого як на Мету (І. Кант). Навколо нас є багато 
обдарованих людей, але тільки деякі з них по-справжньому проявляють себе і 
стають видатними постатями завдяки своєму розуму, духовності й таланту. У цьому 
випадку велику роль відіграє , передусім, саме бажання особи, її потреба у 
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самовдосконаленні. Якщо ти сильно чогось хочеш або прагнеш досягти, ти зробиш 
це, незважаючи ні на що, і жодні труднощі не будуть тобі завадою на шляху до мрії. 

Я вважаю, що кожна людина у житті повинна, по-перше, усвідомлювати свою 
сутність, своє призначення. Звичайно, це питання з часів І. Канта є напрочуд 
дискусійним й потребує детального обґрунтування. Кожним воно буде трактуватись 
по-різному. Проте, повертаючись до такої категорії, як розум, можна сказати, що 
саме завдяки ньому людина починає оцінювати усю сукупність своїх можливостей. 
Те, на що вона здатна і те, що зобов’язана робити у житті, - це дуже взаємопов’язані 
речі, як на мене. Маючи певні здібності, слід неодмінно розвивати їх у собі. (І. Кант: 
“Май мужність користуватися власним розумом!”). Не варто зупинятись навіть тоді, 
коли ти досягнув певної мети або переміг у тій чи іншій справі. Людина для того і 
створена, щоб увесь час удосконалюватись, рухатися вперед і виховувати у собі 
найкращі якості. До того ж, коли ти сам себе спонукаєш і спрямовуєш до відповідної 
справи чи до навчання, ти вже починаєш створювати із себе справжню людину. 

Вкрай важливим є те, коли ти, крім академічної освіти, самостійно вчишся, 
займаєшся самовдосконаленням. Адже це дві великі різниці, коли людину хтось 
навчає, постійно підштовхує, заставляє розвивати свої вміння, при тому, що вона 
часто не розуміє важливість цього навчання. Але набагато краще, коли особа, 
керуючись власними силами й можливостями, сама себе удосконалює, і згодом стає 
справжнім професіоналом в будь-якій справі. Так трапляється у більшості випадків, 
тому така особа, на мою думку, є справжньою людиною, якою потрібно бути в житті. 

Доречним було б сказати, що кожному з нас властиво мати певні риси 
характеру, які є дуже різноманітними. Це є одним із факторів, що відрізняє одну 
людину від іншої. Усі ми різні й особливі за своїм характером, поведінкою, звичками. 
Немає ідеальних людей у житті. Є і світла, і темна сторони у кожному з нас. Тільки у 
когось яскраво виражені такі якості, як доброта, чуйність, милосердя, щирість, які 
просто не дають проявитися негативним рисам у повному обсязі. Такі люди можуть 
самі себе контролювати, стримувати гнів, не робити поганого оточуючим. Вони 
усвідомлюють значимість своєї суті, єства на Землі, тому намагаються жити 
правильно, морально красиво. На жаль, у сучасному соціумі не часто зустрінеш 
таких людей, у яких будуть лише добрі помисли і чиста душа, які не використовують 
Інших як “засіб” (І. Кант). 

Звичайно, на характер особи впливає велика кількість чинників. Сім’я і 
виховання, яке ми отримуємо від наших батьків, є одним з найважливіших критеріїв 
формування характерних ознак душі. Безумовно, і оточення, і місце навчання чи 
роботи, і соціальний рівень життя, і політична ситуація, - усе це в подальшому 
відбивається у свідомості і проявляється у діях, вчинках, поведінці людини. Ми часто 
потрапляємо у такі ситуації, коли доводиться нервувати, бути запальним, злим на 
інших. Це відбувається у більшості випадків не з нашої волі, і ми можемо не 
усвідомлювати, що просто погарячкували у той чи інший момент, але образили 
Іншого. Крім того, деяким людям властиві такі риси, як упертість, егоїзм, жорстокість, 
корисливість, хитрість, що персоніфікують Зло.  

Цей перелік специфікацій Зла можна ще довго продовжувати, але проблема 
полягає у тому, до яких наслідків призводить вираження цих рис, в тому числі у 
кримінальному плані. Скількох страшних помилок можна припуститися із-за своєї 
легковажності й необдуманості; скільки усього можна втратити, проявивши злість, 
грубість до інших людей… В той момент, коли особа вчиняє щось погане, вона 
зазвичай не керується власним розумом, а лише емоціями, які затьмарюють 
здоровий глузд. Тому потрібно вчитися контролювати свої дії і намагатися 
стримувати запал, злість, афекти. 

Звичайно, це буває важко завжди слідкувати за своїми вчинками, словами, 
звичками. Та тільки справжня людина зможе побороти всі свої недоліки і розвинути 
високі моральні якості у характері. Кожен має розуміти, що у випадку вираження 
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агресії, гніву чи ненависті гірше стане не комусь іншому, але тому хто, зробив зло. 
Людина зобов’язана справлятися з цим негативом, який у такий спосіб вказує на її 
неосвіченість, невихованість і низький рівень культури. Слід уміти посміхнутися тому, 
хто глузує з тебе, слід краще промовчати, аніж пліткувати про інших. У будь-якому 
випадку потрібно думати, як вчинити, щоб не заподіяти шкоди, потрібно пам’ятати, 
що ти – людина! 

Отже, вміння удосконалювати та навчати себе є запорукою успішної, 
талановитої особистості. Здатність усвідомлювати свою значущість і можливість 
розвивати розумові, естетичні й моральні цінності – чи не найсуттєвіші речі для 
кожного з нас. Вони є важливими життєвими обов’язками, що формують справжню 
людину як вищу Мету життя і суспільства!   
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ПОЛІТИЧНА АНАЛІТИКА І НЕДЕРЖАВНИЙ СЕКТОР СУЧАСНОЇ УКРАЇНИ 
 
Глобалізація та інтернаціоналізація сформували традицію відкритості більшості 

інституцій демократичних держав. В Україні, як і в багатьох пострадянських 
державах, ще не функціонують  в достатній мірі недержавні громадські інституції, 
отже відсутній фундамент  для функціонування українських аналітичних центрів як 
впливового інституту громадянського суспільства. 

Ті політичні партії, що прийшли на зміну комуністичним радянським, не можуть 
розглядатися як окрема сила з низки загальновідомих причин. Це, передусім, 
пов’язано з відсутністю традицій політичного життя, тому досить актуальним постає 
питання формування політичної аналітики в недержавному секторі сучасної України. 

Цій проблемі приділяли увагу ряд вітчизняних науковців, зокрема 
Дем’янчук О. П., Жадан І.В., Кальниш Ю.Г., Когут І.О., Рябов С.Г., Сагалаков Б.Ф. (за 
заг. ред. С.Г. Рябова) [1], Г. Почепцов [3] та ін., проте комплексного розуміння 
сучасного стану недержавного сектору політичної аналітики в Україні поки не 
спостерігаємо. 

Метою нашого дослідження є  виявлення  кола недержавних суб’єктів 
політичної аналітики, та визначення особливостей їх розвитку.  

Серед зарубіжних недержавних аналітичних структур слід виділити Українську 
національну інформаційну службу (UNIS). Це недержавна, некомерційна організація, 
заснована в США, метою якої є збір інформації, проведення досліджень та 
розповсюдження інформації про Україну в США. 

УНІС була заснована в 1977 році є вашингтонським бюро Українського 
конгресового комітету Америки у справах громадських відносин. Ця служба працює 
над втриманням зв’язків між українською громадою і членами Конгресу, урядовими 
посадовцями, ЗМІ і науковими організаціями. Працюючи над збільшенням участі й 
видимості української громади в політичних процесах США і урядовій діяльності, що 
має стосунок до України. 

Досвід співпраці недержавних організацій з органами влади у сфері зовнішньої 
політики України засвідчує переважно наявність тих самих проблем, що характерні 


